



■金色的田野麦浪翻滚，收割机来往穿梭。

金色麦浪，涌动丰收的喜悦



■巩合峰不时清理排风口的碎草秸秆，消除火灾隐患。



■坐在麦秸捆上，农机手们简单吃一顿午饭。



■麦秸秆收集利用可以变废为宝。

时下，“三夏”大忙正在青岛广袤的土地上火热展开，具象化为田间地头一个个忙碌的身影。

清晨5点，晨光熹微。种粮大户、即墨区移风店镇合峰家庭农场负责人巩合峰即刻起床，开启一天的忙碌。当务之急是检查保养农机合作社的小麦联合收割机，为每台机器加油加水、逐个部件仔细查验。3台联合收割机全部巡检保养一遍后，一个小时的时间就过去了。

早上7点，田间的露水消散，巩合峰召集合作社农机手，驾驶联合收割机奔赴周边乡村抢收小麦。头越来越高，田间温度升腾，巩合峰和农机手全然不顾汗流浃背，精心驾驶机械在麦田中穿梭：笔直的麦秆碎成秸秆铺地，金灿灿的麦粒从收割机里喷薄而出，绘出一幅丰收的图景。

中午时分，巩合峰把午饭和瓶装水拉到田间地头，农机手们凑合吃点午饭，又马不停蹄开始下午的劳作。太阳落山后，一台台收割机打开车灯照亮麦田，一直忙碌到晚上10点多才收工。

麦熟一晌，贵在争抢。自芒种开始的半个多月麦收时间，巩合峰与农机手们天天如此，这亦是每一位收获者的夏收日常。

抢收快打，才能确保颗粒归仓。农机是“三夏”生产主力军，全市组织18万台（套）农业机械作业，其中小麦联合收割机超过6500台，玉米播种机1万余台。与此同时，深挖机收减损潜力，努力将损失率控制在1%以内。引导农机跨区域合理流动，开通“绿色通道”，保障外地来青跨区作业机械通行，优先查验、优先放行。

收获的同时，种下希望的种子，孕育下一场丰收。当下，农户正抢抓农时，压茬播种，收获一块、播种一块，并及时抢墒造墒，提高适期播种率。

为“齐鲁粮仓”多贡献青岛粮，金色的田野，丰收已在望！

张晋



■农机突
发故障，巩
合峰抓紧时间
抢修。



■巩合峰
到周边农机店
购买配件。



■烈日
下，巩合峰将
满满一瓶水一
饮而尽。



■入夜，农机手们挑灯夜战在麦田抢收。
本版摄影 邢志峰